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Анотація до освітнього компонента 

Становлення ринковоорієнтованої системи господарювання та розвиток досконалих 

конкурентних відносин між її суб'єктами в Україні вимагають впровадження одночасно 

керівного і керованого організаційно-економічного механізму, здатного забезпечити стабільне 

ефективне високоприбуткове функціонування найважливіших структурних одиниць – 

підприємств – та мобільно інтенсифікувати відтворювальні процеси як на локальному, так і на 

глобальному рівнях. 

Ефективне функціонування вітчизняних підприємств на відповідному ринку вбачається 

в необхідності досягнення ними високого рівня конкурентоспроможності як прояву відносин, 

що мають урівноважити господарчо-правові стосунки між економічними суб'єктами. 

Прискорений розвиток і активне використання маркетингового інструментарію дало 

позитивні результати в забезпеченні ефективного товароруху, що пожвавило виробничу 

активність в галузях, працюючих на внутрішній ринок і задовольняючих потреби рядових 

споживачів. 

Всі ці питання мають вирішуватися на локальному рівні, в системі економіки 

підприємства. Адже успішне функціонування окремих одиниць суспільного виробництва 

сприяє зростанню загальногосподарського добробуту вітчизняної економіки в цілому. 

Економіка підприємства як окрема галузь економічної науки повинна мати потужну 

теоретичну та методологічну основу, що стане міцним підґрунтям для забезпечення 

ефективного функціонування конкретних суб'єктів господарювання. 

Предметом освітнього компонента «Економіка підприємства» є економічний механізм 

функціонування підприємства, формування та функціонування підприємства. Використання 

його ресурсного потенціалу з метою оптимізації економічних результатів діяльності 

підприємства. 

 

Мета та завдання освітнього компонента 

Метою освітнього компонента є: 

Мета вивчення освітнього компоненту «Економіка підприємства» вивчення, 

узагальнення і систематизація ключових понять прикладної економіки, визначення 

особливостей організації та ефективного функціонування первинної ланки ринкової системи 

господарювання, систематизація теоретичних і практичних знань з питань ефективного 

управління їх діяльністю. 

Завданнями освітнього компонента є: 

 Основними завданнями освітнього компоненту «Економіка підприємства» є вивчення:  

– вивчення сучасної кадрової політики, відтворення і використання основних фондів, 

формування і визначення ефективності фінансових і виробничих інвестицій, 

особливостей розвитку підприємства на базі науково-технічного і організаційного прогресу, 

визначення мотивації праці, якості і конкурентоспроможності виробів, напрямків ефективної 

діяльності в умовах ринкової економіки; 

– вироблення творчого підходу до обґрунтування і прийняття управлінських рішень, 

характеристики структури і напрямків діяльності підприємства, розробки і реалізації плану 

його розвитку, аналізу і узагальнення результатів виробничо-господарської і комерційно- 

фінансової діяльності, опрацювання пропозицій щодо підвищення ефективності заходів 

господарювання і контролю за їх здійсненням при зміні ситуації у ринковому середовищі. 

За підсумками вивчення освітнього компоненту здобувач повинен знати: форми прояву 

об'єктивних економічних законів в конкретних галузях, підприємствах різних форм власності, 

форм організації і тенденції розвитку продуктивних сил і виробничих відносин, міру 

відповідності виробничих відносин рівню розвитку продуктивних сил; економічні методи 

управління підприємствами, галузями. 

За підсумками вивчення освітнього компоненту здобувач повинен вміти: 

використовувати на практиці традиційні і знаходити нові методи економічного впливу на 

трудові колективи з метою більш повного використання матеріально-технічного і трудового 



потенціалу галузей; давати оцінку якості; розробляти заходи з підвищення ефективності 

виробництва і якості роботи; ефективно використовувати економічні важелі, такі як ціна, 

прибуток, матеріальне заохочення 

 

Перелік компетентностей, які набуваються під час опанування освітнього компонента 

 

Інтегральна компетентність: 
Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми в сфері 

економіки та міжнародних економічних відносин, які характеризуються комплексністю та 

невизначеністю умов, що передбачає застосування теорій та методів економічної науки.  

 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Спеціальні (фахові, предметні компетентності) (ФК) 

СК1. Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної області, основ 

функціонування сучасної економіки на мікро-, мезо-, макро- та міжнародному рівнях. 

СК2.  Здатність  здійснювати  професійну  діяльність у відповідності  з  чинними 

нормативними та правовими актами. 

СК6. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для вирішення 

економічних задач. 

СК8. Здатність аналізувати та розв’язувати завдання у сфері економічних та соціально- 

трудових відносин. 

СК9. Здатність прогнозувати на основі стандартних теоретичних та економетричних 

моделей соціально- економічні процеси в бізнесі. 

СК11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння 

закономірностей економічних систем і процесів та із застосуванням сучасного методичного 

інструментарію. 

СК12. Здатність самостійно виявляти проблеми економічного характеру при аналізі 

конкретних ситуацій, пропонувати способи їх вирішення. 

СК13. Здатність проводити економічний аналіз функціонування та розвитку суб’єктів 

господарювання, бізнесу, оцінку їх конкурентоспроможності. 

СК14. Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або декількох 

професійних сферах з врахуванням економічних ризиків та можливих соціально-економічних 

наслідків. 

Компетентності, направлені на досягнення глобальних цілей сталого розвитку, які 

формуються в освітньому компоненті 

Якісна освіта, гендерна рівність, зменшення нерівності, мир та справедливість, 

партнерство заради сталого розвитку. 

 

Програмні результати навчання 

РН5. Застосовувати аналітичний та методичний інструментарій для обґрунтування 

пропозицій та прийняття управлінських рішень різними економічними агентами 

(індивідуумами, домогосподарствами, підприємствами та органами державної влади). 

РН6. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, ідей, 

проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у сфері економічної діяльності. 

РН7. Пояснювати моделі соціально-економічних явищ з погляду фундаментальних 

принципів і знань на основі розуміння основних напрямів розвитку економічної науки. 

РН8. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для вирішення 

економічних задач. 



РН9. Усвідомлювати основні особливості сучасної світової та національної економіки, 

інституційної структури, напрямів соціальної, економічної та зовнішньоекономічної політики 

держави. 

РН10. Проводити аналіз функціонування та розвитку суб’єктів господарювання (за 

видами діяльності), визначати функціональні сфери, розраховувати відповідні показники які 

характеризують результативність їх діяльності. 

РН11. Вміти аналізувати процеси державного та ринкового регулювання соціально- 

економічних і трудових відносин. 

 

Soft Skills, які формуються в освітньому компоненті 

Комунікація Критичне мислення Вирішення проблем Прийняття рішень Емоційний 

інтелект 

Ненасильницьке спілкування Управління знаннями 

Робота в режимі невизначеності 

Самоаналіз і саморефлексія. 

 

Обсяг освітнього компонента 
 

Вид заняття Лекція Семінарське 

заняття 

Самостійна 

робота 

Загальна кількість 

годин 

Кількість годин 

Денна  форма (разом) 

72 80 178 330 / 11 кр. 

Підсумкова (семестрова) форма контролю – залік, екзамен  

 

Політика освітнього компонента 

Курс передбачає роботу в колективі. 

Середовище в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим до конструктивної критики. Не 

пропускати та не запізнюватися на заняття за розкладом. 

Вчасно виконувати завдання семінарів та завдань самостійної роботи; Вчасно та самостійно 

виконувати контрольні завдання 

Під час роботи над завданнями не допустимо порушення академічної доброчесності: при 

використанні інтернет-ресурсів та інших джерел інформації здобувач повинен вказати 

джерело, використане під час виконання завдання. 

 

Структура освітнього компонента 

 

ПЕРЕЛІК ТЕМ (Блоків) 

КІЛЬКІСТЬ ГОДИН 

ДЕННА ФОРМА 

РЕКОМЕНДОВАНА 

ЛІТЕРАТУРА 

Л ПР СР ВСЬОГО  

 Блок 1. Економічні засади 

функціонування підприємства 

16 20 46 82  

     

Блок 2. Ресурсне забезпечення 

діяльності підприємства 

14 22 47 83  

    Основні та додаткові 

джерела по курсу Блок 3. Економічні основи 

виробничої діяльності підприємства 

20 18 43 81 

Блок 4. Розвиток підприємства 20 20 44 84  

Усього 72 80 178 330  

 

 

 

 

 



Програма освітнього компонента 

Блок 1 ЕКОНОМІЧНІ ЗАСАДИ ФУНКЦІОНУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВА 

Тема 1. ПОНЯТТЯ ТА ОСОБЛИВОСТІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Феномен «підприємництво» в теоріях фундаторів економічної думки.  Тотожність та 

відмінність 

понять «бізнес» і «підприємництво». Елементи системи бізнесу. Підприємницька діяльність: 

поняття, функції та принципи. Суб’єкти, об’єкти та рушійні сили підприємницької діяльності. 

Підприємницьке середовище та його складові елементи. 

Тема 2. ЦІЛІ, ЗАВДАННЯ ТА ФУНКЦІЇ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Цілі та завдання бізнесу. Функції та моделі здійснення підприємницької діяльності. Прибуток 

як показник підприємницького успіху. Грошовий потік як показник підприємницького успіху. 

Тема 3. ВИБІР ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВОЇ ФОРМИ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

Поняття та види організаційно-правових форм. Переваги та недоліки організаційних форм 

підприємницької діяльності. Обмеження у здійсненні підприємницької діяльності. Критерії 

вибору організаційно-правової форми підприємницької діяльності. 

Тема 4. ДОГОВІРНІ ВЗАЄМОВІДНОСИНИ У ПІДПРИЄМНИЦЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

Поняття та роль договорів у підприємницькій діяльності. Стадії договірної роботи. Види 

підприємницьких договорів. Типова структура підприємницького договору. 4.4. Оплата та 

розрахунки за підприємницьким договором. Гарантії під час укладання підприємницького 

договору. 

ТЕМА 5 ФОРМУВАННЯ СТАРТОВОГО КАПІТАЛУ ПІДПРИЄМСТВА 

Поняття та складові елементи стартового капіталу. Особливості формування стартового 

капіталу. Джерела формування стартового капіталу. Зареєстрований (статутний) капітал, як 

джерело формування власних коштів підприємства. 

 

Блок  2. РЕСУРСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

ТЕМА 6. ПЕРСОНАЛ ПІДПРИЄМСТВА, ПРОДУКТИВНІСТЬ ТА ОПЛАТА ПРАЦІ. 

Кадри підприємства: класифікація, структура. Наукова організація праці. Нормування 

трудових ресурсів. Показники руху трудових ресурсів і їхній міст. Система показників 

використання робочого часу. 

ТЕМА 7. НЕОБОРОТНІ АКТИВИ ПІДПРИЄМСТВА 

Матеріальні та нематеріальні активи. 

Загальна характеристика капіталу і виробничих фондів. Класифікація і структура основних 

фондів. Спрацювання, амортизація і відтворення основних виробничих фондів (ремонт, 

модернізація, заміна). Ефективність відтворення й використання основних фондів. Структура, 

нормування і використання оборотних фондів підприємства. Нематеріальні ресурси. 

Нематеріальні активи. 

ТЕМА 8. ТЕХНІКО-ТЕХНОЛОГІЧНА БАЗА ТА ВИРОБНИЧА ПОТУЖНІСТЬ 

ПІДПРИЄМСТВА 

Суть і роль ТТБ у розвитку підприємства. Структура ТТБ. Показники ефективності 

використання ТТБ підприємств. 

ТЕМА 9. ОБОРОТНІ АКТИВИ ПІДПРИЄМСТВА 

Оборотні фонди і обігові кошти. 

Сутність, склад і структура оборотних фондів та обігових коштів. Нормування витрат 

матеріальних ресурсів та обігових коштів. Показники використання матеріальних ресурсів. 

Показники та шляхи прискорення оборотності обігових коштів. 

 

Блок 3. ЕКОНОМІЧНІ ОСНОВИ ВИРОБНИЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

ТЕМА 10. ВИТРАТИ ПІДПРИЄМСТВА 

 Сутність витрат підприємства. Класифікація витрат підприємства.  Методи калькулювання 

продукції та склад статей калькуляції. Характеристика кошторису витрат.  Фактори зниження 



собівартості продукції. 

ТЕМА 11. ПРОДУКЦІЯ ПІДПРИЄМСТВА ТА ЇЇ КОНКУРЕНТОЗДАТНІСТЬ 

Продукція: сутність та основні характеристики.   Виробнича програма підприємства.  

Конкурентоспроможність продукції та методи її оцінки. 

ТЕМА 12. ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНІ ПОКАЗНИКИ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

Формування прибутку підприємства.  Розподіл прибутку підприємства.  Характеристика та 

оцінка ефективності діяльності підприємства.  Основні показники діагностики фінансового 

стану підприємства. 

 

Блок 4. РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВА 

ТЕМА 13. ІННОВАЦІЙНА АКТИВНІСТЬ ПІДПРИЄМТВА 

Загальна характеристика інноваційних процесів. Загальні та пріоритетні напрями НТП. Оцінка 

ефективності технічних та організаційних нововведень. Характеристика техніко-технологічної 

бази виробництва. Складові ТТБ. 

ТЕМА 14. ІНВЕСТИЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА 

Поняття інвестицій та інвестиційної діяльності підприємства. Класифікація інвестицій.  

Методи фінансування інвестиційної діяльності. Реальні інвестиції. Фінансові інвестиції. 

ТЕМА 15. КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА  

Теоретичні основи конкурентоспроможності підприємства. 

Методи оцінки конкурентоспроможності підприємства.  

 Управління конкурентоспроможністю підприємства.  

ТЕМА 16. ОЦІНЮВАННЯ ВАРТОСТІ БІЗНЕСУ ПІДПРИЄМСТВА 

Технологія оцінки вартості бізнесу підприємства. Методи витратного підходу до оцінки 

вартості бізнесу підприємства. Методи дохідного підходу до оцінки вартості бізнесу 

підприємства. Методи оцінки вартості бізнесу підприємства, що базуються на порівняльному 

підході. Міжнародний досвід оцінки вартості бізнесу підприємства 

 ТЕМА 17. РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВ КРІЗЬ АДАПТАЦІЮ ДО ВИКЛИКІВ 

ЕКОНОМІЧНОГО СЕРЕДОВИЩА 

Поняття «розвиток», його роль і значення для підприємства. Вплив законів і закономірностей 

функціонування та розвитку підприємств на кінцеві показники їх діяльності. Характеристика 

та форми трансформації підприємств. Розробка і реалізація програми реструктуризації 

підприємств.   

економічної безпеки і кризовий стан підприємства. Стратегія забезпечення належної 

економічної 
 

Завдання для самостійної роботи здобувачів вищої освіти 
 

1 Вирішення кейсів з самостійної роботи (10 балів) 

2 Підготувати та опублікувати тези у міжнародній конференції за індивідуальною темою 

(10 балів). 

3. Презентація та захист доповіді за узгодженою тематикою (10 балів). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Методи навчання та форми контролю у відповідності до програмних результатів 

навчання 

 

Програмні результати навчання Методи навчання Форми і засоби 

оцінюванн 

РН5. Застосовувати аналітичний 

та методичний інструментарій 

для обґрунтування пропозицій та 

прийняття управлінських рішень 

різними економічними агентами 

(індивідуумами, 

домогосподарствами, 

підприємствами та органами 

державної влади). 

Опрацювання наукових 

досліджень, аналітичний 

метод, створення ситуації 

зацікавленості, частково- 

пошуковий метод, метод 

вправ, навчальні дискусії, 

частково-пошуковий метод 

виконання індивідуальних 

навчальних завдань, 

самостійна робота 

здобувачів) 

Поточний контроль: усна 

співбесіда за матеріалами 

розглянутої теми на 

початку наступної лекції з 

оцінкою відповідей 

здобувачів або 

опитування здобувачів; 

Презентація, доповідь; 

практико-орієнтовні 

завдання (виконання 

вправ на практичних 

заняттях) Написання есе. 

Тестові завдання. 

Підсумковий контроль: 

письмовий залік, екзамен. 

РН6. Використовувати професійну 

аргументацію для донесення 

інформації, ідей, проблем та 

способів їх вирішення до фахівців 

і нефахівців у сфері економічної 

діяльності.  

Опрацювання наукових 

досліджень, аналітичний 

метод, створення ситуації 

зацікавленості, частково- 

пошуковий метод, метод 

вправ, навчальні дискусії, 

частково-пошуковий метод 

виконання індивідуальних 

навчальних завдань, 

самостійна робота 

здобувачів) 

Поточний контроль: усна 

співбесіда за матеріалами 

розглянутої теми на 

початку наступної лекції з 

оцінкою відповідей 

здобувачів або опитування 

здобувачів; 

презентація, доповідь; 

практико-орієнтовні 

завдання(виконання вправ 

на практичних заняттях) 

Написання есе. 

Тестові завдання. 

Підсумковий контроль: 

письмовий залік, екзамен. 

РН7. Пояснювати моделі 

соціально-економічних явищ з 

погляду фундаментальних 

принципів і знань на основі 

розуміння основних напрямів 

розвитку економічної науки.  

аналітичний огляд джерел 

інформації з формуванням 

структурно-логічних 

взаємозв’язків. 

Поточний: доповідь, 

схематичний конспект, 

підбір вправ, проведення 

інтерактивних вправ.  
Підсумковий контроль: 

письмовий залік, екзамен 

РН8. Застосовувати відповідні 

економіко-математичні методи та 

моделі для вирішення економічних 

задач.  

робота з науковими текстами, 

опрацювання баз 

статистичних даних, аналіз 

законодавчих та нормативних 

актів. 

Поточний: презентація, 

доповідь, схематичний 

конспект, практико-

орієнтовні завдання  
Підсумковий контроль: 

письмовий залік, екзамен 



РН9. Усвідомлювати основні 

особливості сучасної світової та 

національної економіки, 

інституційної структури, 

напрямів соціальної, економічної 

та зовнішньоекономічної 

політики держави. 

Опрацювання наукових 

досліджень, аналітичний 

метод, створення ситуації 

зацікавленості, частково- 

пошуковий метод, метод 

вправ, навчальні дискусії, 

частково-пошуковий метод 

виконання індивідуальних 

навчальних завдань, 

самостійна робота 

здобувачів) 

Поточний контроль: усна 

співбесіда за матеріалами 

розглянутої теми на 

початку наступної лекції з 

оцінкою відповідей 

здобувачів або опитування 

здобувачів; 

презентація, доповідь; 

практико-орієнтовні 

завдання(виконання вправ 

на практичних заняттях) 

Написання есе. 

Тестові завдання. 

Підсумковий контроль: 

письмовий залік, екзамен. 

РН10. Проводити аналіз 

функціонування та розвитку 

суб’єктів господарювання (за 

видами діяльності), визначати 

функціональні сфери, 

розраховувати відповідні 

показники які характеризують 

результативність їх діяльності.  

аналітичний огляд джерел 

інформації з формуванням 

структурно-логічних 

взаємозв’язків. 

Поточний: доповідь, 

схематичний конспект, 

підбір вправ, проведення 

інтерактивних вправ.  
Підсумковий контроль: 

письмовий залік, екзамен 

РН11. Вміти аналізувати процеси 

державного та ринкового 

регулювання соціально-

економічних і трудових 

відносин. 

виконання індивідуальних 

навчальних завдань, 

самостійна робота 

студентів 

Поточний: презентація, 

доповідь, схематичний 

конспект, практико-

орієнтовні завдання  

Підсумковий контроль: 

письмовий залік, екзамен 

 

Критерії оцінювання відповідно до форм і видів контролю 

Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти здійснюється відповідно до 

Положення про бально-накопичувальну систему оцінювання результатів навчання 

здобувачами вищої освіти у Мелітопольському державному педагогічному університеті імені 

Богдана Хмельницького https://v.gd/ADELEh. Бально-накопичувальна система оцінювання 

результатів навчання здобувачів вищої освіти з кожного освітнього компонента містить 

поточний, підсумковий контроль знань та самостійну роботу. 
 

 

 Бально-накопичувальна система здобувача з освітнього компонента 
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Робота здобувачів на навчальних заняттях Тематична 

1 

Тематична 2 разом 

    

Відповіді (виступи) на обрану тему 5 5 10 

Презентація по обраній темі 5 5 10 

виконання вправ на практичних заняттях 5 5 10 

Разом   30 

Самостійна робота здобувача    

Вирішення кейсів з самостійної роботи 

(10 балів) 

5 5 10 

Підготувати та опублікувати тези у 

міжнародній конференції за 

5 5 10 

https://v.gd/ADELEh


індивідуальною темою (10 балів). 

Презентація та захист доповіді за 

узгодженою тематикою (10 балів). 

5 5 10 

разом  30 

Підсумковий контроль (екзам)  40 

 Загальний бал ОК  100 

 

Робота здобувачів вищої освіти на навчальних заняттях з освітнього компонента оцінюється 

за видами навчальної діяльності. Максимальна сумарна кількість балів при оцінюванні роботи 

здобувачів на навчальних заняттях складає 30 балів. Оцінювання видів навчальної діяльності 

здійснюється за шкалою «0», «1», «2», «3», «4», «5». 

Критерії оцінювання діяльності здобувачів вищої освіти за окремими видами навчальних 

робіт, наведені у таблиці нижче. 

 

Оцінювання окремих видів робіт 
 

Методи контролю результатів 

Навчання 

Максимальна кількість балів та вимоги до їх накопичення 

Творчі завдання (реферат, 

есе, схеми, презентації) 

5 балів: 

5 балів – завдання виконано згідно вимог, зміст відповідає 

темі, представлено широкий аналіз проблеми, 

4 бали – завдання виконано згідно вимог, зміст відповідає 

темі, представлено широкий аналіз проблеми, але є деякі 

недоліки у тексті, 

3 бали – завдання виконано згідно вимог, зміст 

відповідаєтемі,представленодостатнійаналізпроблеми, 

але є деякі недоліки у тексті, 

– 1-2 бали – зміст не відповідає темі, є багато недоліків, 

невідповідність вимогам щодо оформлення, плагіат. 

0 балів – відповідь відсутня 

Практико-орієнтовані 

завдання (проєкти, ситуаційні 

завдання тощо) 

5 балів: 

5 балів – завдання виконано правильно і якісно, виявлено 

вміння студента застосовувати, творчо використовувати 

психологічні теоретичні знання на практиці, пов’язані з 

особливостями і засобами психологічної діяльності. 

Здобувач демонструє навички ефективної взаємодії, 

аргументує, переконує, приймає рішення, логічно 

формулює думку, відстоює власну позицію у процесі 

вирішення фахових завдань. 

4 бали – завдання виконані в основному правильно, але 

неповно. В ході виконання завдань допускалися помилки, 

використані не всі необхідні методи аналізу та 

узагальнення матеріалу. Здобувач демонструє навички 

взаємодії, аналізує, аргументує, логічно формулює, 

демонструє приклади, роблячи вибір, намагається, але не 

завжди вміє відстояти власну позицію у процесі 

вирішення фахових завдань. 

3 бали – завдання виконані неповно та на низькому рівні. 

У ході виконання завдань допускалися помилки, 

використані не всі необхідні методи аналізу та 

узагальнення матеріалу. Здобувач демонструє навички

 взаємодії, обговорює, формулює, 



демонструє думку, роблячи вибір, не завжди вміє 

переконати, відстояти власну, віддають перевагу позиції 

інших у процесі вирішення фахових завдань. 

1-2 бали – завдання виконані неповно з помилками. 

Здобувач розглядає, розпізнає, описує в загальних рисах, 

але не визначає зв’язки між закономірностями, 

особливостями розвитку і функціонуванням психічних 

явищ в контексті професійних завдань. 

– 0 балів – відповідь відсутня 

 

Згідно Положення про бально-накопичувальну систему оцінювання результатів 

навчання здобувачами вищої освіти у Мелітопольському державному педагогічному 

університеті імені Богдана Хмельницького самостійна робота є видом навчальної діяльності 

здобувача, яка підлягає оцінюванню. Викладачем за освітнім компонентом визначено 4 види 

самостійної роботи (згідно орієнтовного переліку видів діяльності здобувача, які дозволяють 

продемонструвати досягнення результатів навчання, наведених в Положенні). Максимальна 

сумарна кількість балів при оцінюванні самостійної роботи здобувачів складає 30 балів.  

Підсумковим контролем на освітньому компоненті Економіка підприємства є 

письмовий залік та екзамен, на їх складання надається по 40 балів. Заліковий та 

екзаменаційний білети включають 2 теоретичних питання (по 10 балів за відповідь на 1 

питання) та 20 тестових завдань (по 1 балу за відповідь) з усіх тем, які входять до програми 

освітнього компоненту. Критерії оцінювання підсумкового контролю подано нижче: 
 

Характеристика критеріїв оцінювання знань Якісна шкала За 40 

бальною 

шкалою 

Високий рівень 

Характеризується глибокими, міцними, узагальненими, 

системними знаннями – з предмета, уміннями застосувати 

знання, творча, навчальна діяльність має дослідницький 

характер, позначена уміннями самостійно оцінювати 

різноманітні життєві ситуації, явища, факти, виявляти і 

відстоювати особистісну позицію. 

відмінно 36-40 

Високий рівень 

Характеризується глибокими і міцними знаннями – з 

предмета, уміннями застосувати знання, творча, 

навчальна діяльність має частково дослідницький 

характер, позначена уміннями самостійно оцінювати 

різноманітні життєві ситуації, явища, факти, виявляти і 

відстоювати особистісну 

позицію. 

Добре 33-35 

Достатній рівень 

Характеризується знаннями суттєвих ознак, понять, явищ, 

закономірностей, зв’язків між ними. Студент самостійно 

засвоює знання у стандартних ситуаціях, володіє 

розумовими операціями (аналізом, синтезом, 

узагальненням, порівнянням, абстрагуванням), уміє 

робити висновки, виправляти допущені помилки. 

Добре 30-32 



Середній рівень 

Знання неповні, поверхневі. Студент відновлює основний 

навчальний матеріал, але недостатньо осмислено, не вміє 

самостійно  аналізувати,  робити  висновки.  Здатний 

вирішувати завдання за зразком. Володіє елементарними 

вміннями навчальної діяльності. 

задовільно 27-29 

Початковий рівень 

Відповідь студента при відтворенні навчального 

матеріалу елементарна, фрагментарна, обумовлюється 

початковим уявленням про предмет вивчення. 

задовільно 24-26 

Незнання значної частини навчального матеріалу, суттєві 

помилки у відповідях на питання, невміння застосувати 

теоретичні положення при розв’язанні практичних задач. 

Не зараховано (з 

можливістю 

повторного 

складання 

екзамену) 

21-23 

Незнання значної частини навчального матеріалу, суттєві 

помилки у відповідях на питання, невміння орієнтуватись 

при виконанні практичних задач, незнання основних 

фундаментальних положень 

Не зараховано (з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

освітнього 

компонента) 

1-20 

 

 

Оцінювання результатів навчання в Університеті здійснюється відповідно до 100- 

бальної шкали: 

 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

Для  екзамену,  курсового  

проєкту 

(роботи),практики, 

диференційований залік 

Для заліку 

90-100 А Відмінно Зараховано 

82-89 В Добре 

74-81 С 

64-73 D Задовільно 

60-63 Е 

35-59 FX Незадовільно з можливістю 

повторного складання 

Незараховано з 

можливістю повторного 

складання 

0-34 F Незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням освітнього 

компонента 

Незараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням 

освітнього компонента 

 

 

Порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті (відповідно 

Положення про порядок визнання результатів навчання у процесі неформальної освіти в 

Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького 

http://surl.li/lgwzd) 

 

http://surl.li/lgwzd


Визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, регулюється 

Положенням про порядок визнання результатів навчання у процесі неформальної освіти в 

Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького 

http://surl.li/lgwzd, розміщеного на офіційному сайті Університету. 

З даним Положенням здобувачів знайомлять куратор ECTS, гарант освітньої програми, 

НПП, які викладають на ОП. 

Також інформація щодо перезарахування результатів навчання, отриманих у 

неформальній освіті розміщується на офіційній сторінці кафедри, включаючи зразок заяви для 

визнання результатів такого навчання і рекомендованих онлайн-ресурсів для неформальної 

освіти. 

Викладачами освітньої програми здійснюється моніторинг сертифікаційних програм, 

курсів на онлайн-платформах та в офлайн-режимі з метою надання здобувачам вищої освіти 

актуальної інформації про підвищення рівня професійної підготовки та можливого 

перезарахування результатів, отриманих у неформальній освіті. Такі рекомендації надаються 

здобувачам на сторінці освітнього компоненту Економіка підприємства на ЦОДТ, а також в 

telegram-групах. 

 

Перелік рекомендованої літератури (основної і додаткової), електронних ресурсів, 

нормативних документів, публікацій з освітнього компонента викладачів освітньої 

програми, з якими можна ознайомитися в репозиторії http://eprints.mdpu.org.ua та у 

вільному доступі у мережі Інтернет 

 

Рекамендована літертаура. 

Основна: 

1. Економіка підприємства [Електронний ресурс] : практикум : навч. посіб. для 

здобувачів ступеня бакалавра за освіт. програмами «Менеджмент і бізнес-адміністрування», 

«Менеджмент міжнародного бізнесу», «Логістика», спец. 073 Менеджмент / КПІ ім. Ігоря 

Сікорського ; уклад.: А. В. Кваско, О. В. Гук. – Електрон. текст. дані (1 файл). – Київ : КПІ ім. 

Ігоря Сікорського, 2024. – 90 с. URL: chrome-

extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https://ela.kpi.ua/server/api/core/bitstreams/cfb4d94

c-f6d6-4218-8a03-e586145732d6/content 

2. Економіка підприємства: навч. посібник (у схемах і таблицях); кол. авторів; за заг. 

ред. д.е.н. Фісуненко П. А. Дніпро : ДДУВС, 2024. 150 с. chrome-

extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https://er.dduvs.edu.ua/bitstream/123456789/12983/

8/%d0%bc%d0%b0%d0%ba%d0%b5%d1%82_%d0%95%d0%ba%d0%be%d0%bd%d0%be%d0

%bc%d1%96%d0%ba%d0%b0%20%d0%bf%d1%96%d0%b4%d0%bf%d1%80%d0%b8%d1%94

%d0%bc%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%b0%20%d0%bf%d0%be%d1%81%d1%96%d0%b1%d0

%bd%d0%b8%d0%ba.pdf 

3. Економіка підприємства  [Текст]  :  підручник  /  за  заг.  ред.  Л.  Г.  Ліпич. Луцьк : 

Вежа-Друк, 2021. 1 електрон. опт. диск (CD-ROM). – Об’єм даних 14,95 Мб. chrome-

extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https://lib.lntu.edu.ua/sites/default/files/2021-

12/%D0%95%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%96%D0%BA%D0%B0_%

D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%B

8%D0%B9%20%D0%BF%D1%96%D0%B4%D1%80%D1%83%D1%87%D0%BD%D0%B8%D

0%BA%20%281%29.pdf 

4. Економіка підприємства: Підручник: у 3 т./ за ред. А. В. Непрана, І. Ю. Шевченко. 

Харків: Видавництво Іванченка І. С., 2024, Т. 1, 537 с. 
https://dspace.khadi.kharkov.ua/handle/123456789/20336 

5. Економіка підприємства: підручник / В. В. Козик, О. Ю. Ємельянов, О. Я. Загорецька 

[та ін.]. – Львів : «Новий Світ. 2000», 2025. 278 с. ISBN 978-966-418-349-6 

6. Ковальська Л. Л. Економіка підприємства: підручник / Л. Л. Ковальська, І. В. 

Кривов'язюк. – К.: Видавничий дім «Кондор», 2024. – 700 с. 

http://surl.li/lgwzd
http://eprints.mdpu.org.ua/
https://dspace.khadi.kharkov.ua/handle/123456789/20336


Додаткові: 

 

7. Горбач Л. М., Економіка підприємства: навч. посіб. / Л. М. Горбач, В. О. Котляров. – 

К.: Кондор, 2024. – 620 с.  

8. Економіка підприємства [Електронний ресурс] : конспект лекцій : навч. посіб. для 

здобувачів ступеня бакалавра за спеціальністю 051 «Економіка», 075 «Маркетинг» /Н.М. 

Покровська КПІ ім. Ігоря Сікорського. – Електронні текстові дані (1 файл). Київ : КПІ ім. Ігоря 

Сікорського, 2025. – 269 с. 

9. Ковальчук І. С. Фінансовий менеджмент: підручник / І. С. Ковальчук. – К.: Центр 

учбової літератури, 2022. – 512 с.  

10. Марченко В.М. Основи підприємницької діяльності: Пpaктикyм [Eлeктpoнний 

pecypc]: нaвч. пoci6. для cтyд. усіх cпeцiaльнocтей. – Kиïв: KПI iм. Iгopя Ciкopcькoгo, 2024. – 

175 c. 

11. Олійник О. М. Інвестиційний менеджмент: навч. посіб. / О. М. Олійник. – К.: 

Каравела, 2023. – 350 с. 

12. Підлісна А. О. Економіка, організація та управління хімічними підприємствами. 

Функціонально-вартісний аналіз. Рекомендації до виконання індивідуального завдання 

[Електронний ресурс] : навч. посіб. для здобувачів ступеня бакалавра за спец. 161 Хімічні 

технології та інженерія /А. О. Підлісна, Н. М. Покровська. КПІ ім. Ігоря Сікорського – К.: КПІ 

ім. Ігоря Сікорського, 2024. – 41 с 

13. Семенов Г. А. Управління персоналом: навч. посіб. / Г. А. Семенов. – К.: 

Академвидав, 2023. – 368 с. 

14. Сидоренко М. П. Економіка праці: навч. посіб. / М. П. Сидоренко. – К.: Знання, 

2022. – 360 с. 

15. Шарко М. В. Економіка підприємства: навч. посіб. / М. В. Шарко. – Суми: 

Університетська книга, 2024. – 436 с. 

 

Електронні ресурси: 

1. Офіційний сайт Верховної Ради України. URL: http://www.zakon.rada.gov.ua/.  

2. Офіційний сайт Комітету Верховної Ради України з питань бюджету. URL: 

http://www.budget.rada.gov.ua/. 

3. Офіційний сайт Кабінету Міністрів України. URL: http://www.kmu.gov.ua/.  

4. Офіційний сайт Міністерства економіки України. URL: http://www.me.gov.ua/. 

5. Офіційний сайт Державної служби статистики України. URL: 

http://www.ukrstat.gov.ua/  

6. Офіційний сайт Інформаційно-аналітичної агенції «АПК-Інформ» URL:  

http://www.apk-inform.com/ru/analityc  

7. Офіційний сайт Національного агропорталу URL: http://latifundist.com  

8. Офіційний сайт Інформаційно-аналітичної агенції «АПК-Інформ» URL:   

9. Офіційний сайт http://ucluster.org/sokolenko/2008/07/ Спілки економістів України 

URL: innovacijny-klasteгy-mexanyzm-pidvyshhennyakonkurentospromozhnosti 
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